

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 58 (6398)

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

20 МАРТА 1980 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

## В БЮРО ГК КПСС

# ОБ ОТЧЕТАХ И ВЫБОРАХ В НАРОДНОМ КОНТРОЛЕ

На днях бюро ГК КПСС приняло постановление «Об очередных отчетах и выборах в органах народного контроля г. Ангарска». В постановлении, в частности, говорится:

— В апреле—мае 1980 года провести отчеты и выборы комитетов, групп и постов народного контроля в объединениях, на предприятиях и в учреждениях города.

— Отчеты и выборы провести как важную общественно-политическую кампанию, способствующую дальнейшему организационному укреплению групп и постов народного контроля, активизации работы каждого народного контролера.

— Подготовку и проведение отчетов и выборов провести в строгом соответствии с законом и постановлением ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР».

— Сосредоточить основное внимание собраний и конференций на практическом осуществлении задач, вытекающих из решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и установок, высказанных в речи на Пленуме Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым, на повышении эффективности народного контроля за исполнением директив партии и государства, усилении борьбы за укрепление государственной, трудовой и технологической дисциплины, качество работы, безусловное выполнение заданий текущего года.

Партийным комитетам, первичным партийным организациям, ГК народного контроля, комитетам и постам народного контроля обеспечить тщательную подготовку отчетно-выборных собраний и конференций в трудовых коллективах. Определить сроки и порядок проведения собраний и конференций, структуру, количественный и каче-

ственный состав комитетов, групп и постов народного контроля на предприятиях и в подразделениях.

Проанализировать организаторскую работу органов народного контроля, оценить вклад в общее дело каждого народного контролера, поддержать лучших, спросить с тех, кто не оправдал доверие коллектива.

По итогам отчетов и выборов принять меры по реализации предложений и критических замечаний, высказанных участниками собраний и конференций, определить программу деятельности комитетов, групп и постов народного контроля, каждого народного контролера.

Редакции городской газеты «Знамя коммунизма», многотиражным газетам, местному радиовещанию широко освещать ход отчетов и выборов в народном контроле, положительный опыт работы комитетов, групп и постов народного контроля, лучших контролеров.

ВАШИНГТОН. Бывший президент США Дж. Форд официально объявил, что он не будет выдвигать свою кандидатуру на пост президента Соединенных Штатов от республиканской партии. Он мотивировал свой шаг тем, что не хочет вносить раскол в ряды партии. До последнего времени многие сторонники Дж. Форда надеялись, что он включится в предвыборную гонку, считая его самым сильным кандидатом-республиканцем в борьбе за президентское крес-



БЕИРУТ. Вторую неделю израильские власти держат на осажденном положении лагерь палестинских беженцев Джезлу, расположенный на захваченном Тель-Авивом западном берегу реки Иордан. Оккупанты, сообщает палестинское информационное агентство ВАФА, производят аресты среди палестинцев и повальные обыски в их домах. Столь жестокие репрессии развязаны в ответ на всеобщую забастовку жителей Джезлуна, протестующих против оккупации арабских земель и создания на них новых израильских поселений.

ЛОНДОН. «Нет — крылатым ракетам в Оксфордшире!», «Нет — НАТО!» — под такими лозунгами в городе Оксфорде состоялась массовая демонстрация протеста против планов размещения в Англии нового американского ракетно-ядерного оружия среднего радиуса действия. Массовая антивоенная манифестация состоялась также в городе Кембридже.

ДЖОРДЖТАУН. В столице Суринама Парамарибо приведено к присяге новое гражданское правительство, которое будет исполнять свои обязанности во взаимодействии с национальным военным советом, свергнувшим в конце февраля прежнего премьер-министра, Х. Аррона. Новое правительство возглавляет Х. Чин А Сен, врач по профессии. Он призвал население Суринама поддержать процесс национальной реконструкции.

ВАШИНГТОН. По данным национальной ассоциации губернаторов, в США с 1977 года разорились и прекратили существование 100 тысяч сельскохозяйственных ферм и ранчо.

КАРАКАС. Загрязнение атмосферы и уровень шумов в столице Венесуэлы достигли опасных для здоровья человека размеров. Насыщенность воздуха в городе выхлопными газами в два раза превысила максимально допустимую норму.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
20 марта в помещении УМЛга (бывшая ШРМ-14) в 16.00 состоится очередное занятие школы организаторов атеистической работы.  
ГК КПСС.

## ЮБИЛЕЮ ВОЖДА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



## СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ

РЕПОРТАЖ

ТЕАТРАЛЬНЫЙ зал ДК нефтехимиков переполнен. Сюда на свой традиционный форум собрались отличники и ударники учебы из многих школ города. Этот слет необычен тем, что проходит в год знаменательного юбилея — 10-летия со дня рождения В. И. Ленина.

СЕГОДНЯ армия тех, чьи знания отмечены оценками «отлично» и «хорошо», составляет 12892 учащихся. Из них 1183 человека учатся только на «пять» — это 30 классов с наполняемостью 40 учащихся.

Прозвучали позывные пионерского горна, под торжественную дробь барабанов вносятся знамена пионерской и комсомольской организаций города, все встают. Звучит Гимн Советского Союза. Слет открыт.

Ребятам поздравляют и говорят им слова напутствия второй секретарь ГК ВЛКСМ В. Ивашко, инспектор горно И. В. Косых, заведующий горно И. В. Лобынцев, ветеран труда С. Г. Тахтамышев и другие. В своих выступлениях они называют лучшие коллективы — школы № 10, 27, 32, 19, лучших из лучших учащихся — К. Попкову, Л. Малыгину, Т. Соловьеву, Н. Мурашову, Б. Боб-

рова, И. Ведутенко, Л. Касьянову, М. Данькову, О. Самойлову и многих других.

В честь отличников и ударников учебы исполняются номера художественной самодеятельности хореографическим коллективом ДК «Энергетик» и хором «Юность Ангарска».

Особая почесть воздается тем, кто является кандидатами на золотую медаль. 21 учащемуся были надеты алые ленты «Отличник учебы». Многие учащиеся награждаются знаком ЦК ВЛКСМ «Отличник учебы».

Много у нас резервов для того, чтобы увеличить количество ударников, отличников учебы, повысить качество знаний, сказал, обращаясь к ребятам, И. В. Лобынцев. И многое зависит от вас, от вашей помощи своим товарищам. Надо изжить из школьного лексикона слово «троечник», все то, что мешает хорошо учиться, жить по-ленински.

От имени участников слета воспитанники школы-интерната № 15 пронесли через зал еловые гирлянды и возложили их к подножию памятника В. И. Ленину.

А. РЕДКИЙ.

## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

25 лет — трудовой стаж у передовика производства 46-го цеха азотнотукового завода машиниста Ивана Петровича Зарубина. За достижения в соревновании и общественной деятельности цеха фамилия передового рабочего занесена в книгу Почета производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

На снимке: И. П. Зарубин.

Фото И. АМОСОВА.

## ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

24 марта в 17 часов в ДК нефтехимиков состоится городские общественно-политические чтения «Дело Ленина живет и побеждает».

С лекцией «Ленинская внешняя политика КПСС на современном этапе» выступит лектор внештатной группы ГК КПСС А. А. Боринский.

ГК КПСС.

## НА СЭКОНОМЛЕННЫХ РЕСУРСАХ

Коллектив Ангарской фабрики химчистки и крашения одежды еще в самом начале года определил свое участие в Ленинском субботнике.

19 апреля все работники фабрики выйдут на свои рабочие места. В этот день они обязались провести ленинскую трудовую вахту с высокими

## ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

производственными показателями. Значительная часть заказов будет выполнена на сэкономленных химикатах и электрической энергии. Управленческий аппарат предприятия будет заниматься благоустройством помещений и территории фабрики.

Инициативу в подготовке к коммунистическому субботнику проявляют ветераны и передовики производства Т. Пивоварова, Л. Созинова, А. Попова, А. Лапо, П. Метлякова, Н. Потапова и другие.

Директор фабрики Валентина Алексеевна Федорова в беседе подчеркнула, что особое внимание будет уделено качеству выполняемых работ. Это определено личными социалистическими обязательствами мастеров предприятия.

В. ЗАЙЦЕВ.







Фото И. АМОСОВА.

**КОЛЛЕКТИВ** механико-сборочного цеха № 2 РМЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — неоднократный призер в соревнованиях. В первых рядах соревнующихся идет коммунист, шлифовщик Геннадий Викторович Грамматинский, член народного контроля. Он награжден медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: Г. В. Грамматинский.

### СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ

**ЭКОНОМИСТЫ** еще анализируют год 1979-й. Взяв разбег завершающий десятую пятилетку 1980 год, но уже сегодня заботит нас и год 1981-й — первый год пятилетки грядущего. Руководителям организаций и экономическим службам предстоит большая, сложная работа по претворению в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности и качества работы» от 12 июля 1979 года и решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС.

—1—  
**НАМ**, строителям, сегодня только мечтать приходится о внутрипостроечном списке (титule) с программой на несколько лет. Постановлением застройщики обязываются предоставлять строителям пятилетний титул с разбивкой по годам. Причем объем работ, заложенный в титул, должен подтверждаться проектно-сметной документацией на го-

план на два года, как составная часть пятилетнего.  
 На сегодняшний день заказчику такой вариант по силам. Строители же, имея титульный список на два года, значительно расширяют горизонт планирования и смогут предвидеть свой завтрашний день.

—2—  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕМ** ЦК КПСС определено, что ос-

са планирования капитального строительства освещает довольно четко. Конечно, данный показатель является вспомогательным, с преобладанием контрольной функции. Необходимо учесть и то, что промышленное строительство ведется в основном комплексами. Строить начинают сразу группу объектов, завязанных в пусковую схему. Все эти объекты сдаются заказчику примерно в одно время. Таким образом, выход «товарной продукции» во времени будет носить характер циклический, а не постоянный.

—3—  
**ПРЕДУСМОТРЕННЫЙ** постановлением переход в одиннадцатой пятилетке к планированию производительности труда в строительном-монтажном производстве по чистой продукции (нормативной) или другому показателю, точно отражающему

## А ЧТО В ТИТУЛЕ?

довой объем работ до первого июля года, предшествующего планируемому.

Только при этом условии будут включаться строительные организации в план капитального строительства. Это очень важный момент. Например, СМУ-2 перед 1979 годом имело на объекты комплекса минеральных удобрений только 56 процентов документации. В итоге работы начались с опозданием. И как следствие — непредоставление фронта работ монтажным организациям, невыполнение плана освоения капитальных вложений.

Заказчику необходимо улучшить и качество титульных списков. Этот документ должен быть четким, понятным, расшифрованным по всем объектам, в том числе встадам, межцеховым коммуникациям, теплотсетям и т. д. На сегодняшний день качество титульных списков строителей не удовлетворяет. Например, из года в год заказчик — объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» объекты комплекса БОС-II группировывает в два технологических узла и отражает в титуле двумя строчками. А объектов-то несколько десятков! В таких случаях надо давать расшифровку к титулам.

Проработка титула с программой на пять лет позволит исключить колебания в годовых титульных списках, которые мы наблюдаем на сегодняшний день. Например, в течение каких-то двух месяцев нынешнего года мы получили два проекта титульного списка по комплексу аммиака-карбамида (заказчик — производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез»), которые разительно отличаются друг от друга. Причем объем затрат по главам 9-12 в обоих вариантах не выдерживает никакой критики: при заложенном нормативе 16,5 процента к стоимости работ на 1980 год эти затраты определены в 1,05 процента. И это по производству, по которому десяток вводных объектов!

Видится целесообразным на первых порах принять на вооружение так называемый «орловский метод» планирования —

новым оценочным показателем работы строительной организации станет «товарная строительная продукция». Настала пора отказаться от пресловутого вала, который стимулирует рост «незавершенки» и замораживание государственных средств, распыление трудовых ресурсов. Для примера сообщу, что в СМУ-2 в среднем приходится трое рабочих на объект из числа тех, что начаты и не закончены. А всего объем незавершенных объектов и этапов составил на 1 января 1980 года около 18 млн. рублей. Отмечу, что при этом план строительного-монтажных работ 1979 года мы перевыполнили...

Введение показателя «товарная строительная продукция» ориентирует строителей на достижение главной цели строительного производства — ввод в действие объектов и мощностей. Но показатель «товарная строительная продукция» не всегда удобен и приемлем.

Особенно он неуклюж как оперативный показатель и как база расчета и учета других основных технико-экономических показателей (производительность труда, себестоимость СМР, фонд заработной платы) в первую очередь для таких структурных звеньев стройки, как СМУ, строительный и прорабский участки.

Если принять во внимание, что сегодня перед нами стоит и задача по охвату сбалансированным планированием всех низовых звеньев строительной организации, то становится ясным, что совсем от вала нам не уйти. Конечный результат деятельности, скажем, подрядной бригады или прорабства мы получим после ввода объекта в действие, то есть при выходе «товарной продукции». А вот контроль за ходом работ, оценка промежуточных результатов возможны все-таки лишь по валу.

Поэтому для оперативного планирования и учета показатель валового объема СМР необходимо сохранять. Учтя опыт белорусских строителей, постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР этот момент вопро-

изменение в затратах труда, позволит исправить недостатки, имеющиеся в настоящее время в планировании и оценке уровня производительности труда в строительстве.

Производительность труда строителя-монтажника может резко возрасти, если сырье, полученное цемзаводом, будет дороже обычного. То есть при удорожании цемента повысится стоимость смонтированной рабочей сборной железобетонной конструкции. Так же может повлиять и арматура, уложенная в бетон.

То есть ранее овеществленный труд в предмете труда рабочего-строителя влияет на достигнутый уровень производительности труда. В этих условиях принятый сегодня в строительстве показатель выработки в сметной стоимости работ на одного работающего в строительстве и монтаже и подсобных производствах зависит от удельного веса материалов и конструкций в стоимости работ.

—4—  
**ПЛАНИРОВАНИЕ** по нормативу на один рубль чистой продукции фонда заработной платы позволит упорядочить ее на основе принципа «равная оплата — за равный труд», ликвидировать влияние структуры работ на плановый фонд заработной платы. На сегодняшний день этот принцип не выдерживается по ряду объективных причин.

Показатель чистой продукции также облегчит разработку и составление методики расчета мощности строительной организации. На сегодняшний день не имеют утвержденной методики расчета мощности строительного подразделения.

Претворив в жизнь постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по совершенствованию хозяйственного механизма и решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, советские строители поднимутся на качественно новую ступень организации строительного производства.

**В. ЛЕНДЕНЕВ,**  
 начальник планового отдела СМУ-2.

## ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

♦ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

**В АВГУСТЕ** 1979 года ЦК КПСС принял постановление «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями». Сотрудники Ангарского отдела внутренних дел обсудили это постановление, определили свои ближайшие задачи.

Главным направлением совершенствования деятельности отдела является интенсификация работы, повышение ответственности каждого сотрудника за выполнение служебного долга. Основные усилия сосредотачиваются на дальнейшем укреплении социалистической законности, повышении эффективности профилактики, совершенствовании раскрытия преступлений, улучшении следственной работы, обеспечения надлежащего общественного порядка в городе.

Партия требует, чтобы действия милиции при всей строгости и решительности всегда и во всем соответствовали требованиям закона. Законность — незыблемая основа справедливости, социалистического гуманизма деятельности милиции.

Ангарский ГК КПСС и исполком городского Совета народных депутатов разработали комплексный план профилактики правонарушений с участием государственных органов и общественных организаций, на предприятиях создан 121 совет профилактики, которые ведут правовую пропаганду и перевоспитание тех членов коллектива, которые допускают отклонение от норм поведения. Дальнейшего развития требует и патриотическое движение трудящихся работать без нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Профилактика бытовых правонарушений немыслима без помощи общественников и дружинников.

В своем постановлении «Об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» Центральный Комитет партии нацелил парторганизации на дальнейшее повышение уровня идейно-политической работы, на усиление пропаганды решений партии и неуклонное претворение их в жизнь. ЦК КПСС с новой силой подчеркнул огромное значение личного примера коммунистов, их участия в общественных делах, подняв тем самым еще выше звание члена партии как политического борца.

В нашем городском отделе внутренних дел различными формами учебы охвачены все сотрудники. Особое внимание уделяется молодым милиционерам. Без отрыва от службы закончили высшие учебные заведения и специальные школы милиции 10 сотрудников.

Укрепляется связь милиции с общественностью. В патрулировании, в рейдах участвуют оперативно-комсомольские отряды, дружинники. Мы поддерживаем тесные связи с руководителями предприятий, партийными, комсомольскими и профсоюзными комитетами.

Совместно с гороно и педагогическими коллективами школ, врачами сотрудниками милиции проводят родительские собрания по вопросам воспитания «трудных» подростков. Среди учащихся ГПТУ проводим правовую учебу, знакомим их с такими вопросами, как социалистическая законность, ответственность несовершеннолетних за правонарушения.

Сотрудники ГАИ с помощью общественности проводят рейды, проверяя соблюдение правил движения водителями и пешеходами. Много сделано по выявлению шоферов-пьяниц. Заметно усилена пропаганда безаварийной работы. Большую работу сотрудники ГАИ ведут с автолюбителями.

За достигнутые результаты в социалистическом соревновании в 1979 году отделе внутренних дел недавно впервые было вручено переходящее Красное знамя УВД Иркутского облисполкома.

Победителями социалистического соревнования за 1979 год среди участковых инспекторов стали старший лейтенант милиции В. Федосеев, младшие лейтенанты милиции В. Ерощенко, А. Тарасов, С. Лаптев, С. Зырянов. Эти офицеры успешно выполнили свои обязательства. Участковые хорошо взаимодействуют с дружинниками, внимательно относятся к жалобам и заявлениям граждан, выступают на правовые темы, умело совмещают учебу и службу, особое внимание уделяют воспитанию несовершеннолетних.

Добросовестно относятся к службе постовые милиционеры В. Рогов и Г. Джалилов. В свое время, беря обязательство, старший сержант М. Швайко обещал помочь рядовому В. Комару овладеть мастерством патрульно-постовой службы и успешно держит свое слово. Успешно выполнил свои обязательства милиционер А. Голокозов.

В ходе социалистического соревнования сотрудники Ангарского отдела внутренних дел стали больше уделять внимания правовому воспитанию трудящихся, беседам в производственных коллективах.

Инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Л. Пироженко в прошлом году около 50 раз выступил перед населением с лекциями на правовые темы. Сотрудники инспекции по делам несовершеннолетних по примеру Л. Пироженко стали больше заниматься профилактической работой с трудновоспитуемыми подростками.

Приказом начальника ГОВД за проявленную смелость и находчивость при задержании преступников старший сержант милиции Дмитрий Ужево неоднократно награждался ценными подарками. Однажды, будучи на патрулировании, он заметил удаляющихся быстрым шагом от магазина «Сибирячка» мужчину и женщину. Вот они перелезли через забор в 125-м квартале... Продавцы магазина пояснили, что убежавшие совершили кражу вещей. Умело действуя, старший сержант доставил преступников в милицию.

В этом году, как и все ангарчане, работники отдела внутренних дел развернули соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и трудятся с воодушевлением.

Однако в горотделе немало нерешенных вопросов. Партийная организация повседневно занимается ими, развивает активность членов и кандидатов в члены КПСС, направляет их усилия на безусловное выполнение поставленных задач.

**Е. БОРМАШЕНКО,**  
 заместитель начальника Ангарского отдела внутренних дел, подполковник милиции.



# МЫ — ЛЕНИНЦЫ

## Наш апрель

**АПРЕЛЬ** в истории нашей страны — месяц особенный. Каждый год в апреле мы с особым чувством вспоминаем имя самого дорогого нам человека — Владимира Ильича Ленина, вспоминаем день его рождения.

В апреле 1917 года пролетарии восставшего Питера встречали на Финляндском вокзале Владимира Ильича, возвращающегося из эмиграции. В те бурные дни он бросил в кипящую толпу лозунг: «Да здравствует социалистическая революция!».

В апреле 1929 года XVI партийная конференция призвала всех трудящихся нашей страны развернуть социалистическое соревнование заводов, фабрик, колхозов за ударное выполнение планов первой пятилетки. Под знаком этого соревнования советские люди шут все десять пятилеток, и их победный шаг мир фиксирует как победы социализма над капитализмом.

У нас в стране традицией стали апрельские ленинские субботники. Это день, когда преодолеваются грани понятий «труд» и «праздник», когда безвозмездная дружная работа объединяет миллионы людей.

В апрельский день человек впервые преодолел границы своей колыбели-земли и вышел в космос. Имя русского, советского человека Юрия Гагарина навеки вошло в сердца людей и историю человеческого рода. Мир никогда не забудет этот его великий подвиг, его несравненное мужество, его улыбку.

**В АПРЕЛЕ** 1980 года все прогрессивное человечество будет отмечать 110-летие со дня рождения В. И. Ленина — великого коммуниста-мечтателя, коммуниста-стратега, коммуниста-строителя нового общества.

Мы еще не работаем в сфере производства. Мы учимся в школе. Но уже понимаем, уже осознаем, что нам, молодежи, надо учиться у коммунистов мечтать по-коммунистически, планировать по-коммунистически, строить по-коммунистически. Только коммунисты предлагают новый темп движения общества, новые решения социальных проблем, новые людские отношения. В этом — стратегия ленинской партии, ее требование к каждому участнику коммунистического строительства.

## Ленинский музей

**СВОЙ** рассказ мы начнем с посещения Музея Владимира Ильича Ленина в Москве.

25 августа 1979 года с бьющимся от волнения сердцем мы переступили порог святыни нашего народа и всего прогрессивного человечества — Музея Владимира Ильича Ленина, человека, которого все мы, юноши и девушки, хорошо знаем и любим.

Мы смотрели личные вещи, документы, рукописи нашего родного Ильича. Слушали эмоциональный рассказ экскурсоводов. Из всего, что мы увидели и услышали в ленинском музее, у нас осталось на всю жизнь:

— Ленин — гигант-мыслитель.  
— Ленин — человеческий человек.

Одной из самых ярких черт ленинского характера были чуткость и отзывчивость к людям, умение ценить и уважать в каждой человеке его человеческое достоинство.

Ильича радовали творческие успехи людей, их личные радости, ему было понятно чело-

веческое горе. Узнав, что у писателя А. Серафимовича погиб на фронте сын, Ленин, несмотря на страшную занятость, не преминул теплым словом ободрить Серафимовича. «Позвольте мне, — писал Ленин, — крепко, крепко пожать Вам руку и пожелать бодрости и твердости духа... Мне очень хочется сказать Вам, как нужна рабочим и всем нам Ваша работа и как необходима для Вас твердость теперь, чтобы перебороть тяжелое настроение...».

Ильич лично знал тысячи людей. Его неиссякаемый оптимизм, страстность в работе передавались всем, и каждый, уходя от Ильича, чувствовал прилив свежих сил, обретал уверенность, словно молодец.

К Ленину шли делегаты фронтов и рабочих окраин, крестьяне — ходоки из далеких губерний, матеря погибших бойцов. С каждым находил Ильич время поговорить. И сам он шел к народу с от-

ла с речью «Задачи Союзов молодежи». На юге республики гремели бои, еще не был добит «правитель юга России» барон Врангель, и многие горячие головы (из числа делегатов съезда) ждали от Владимира Ильича выступления на военную тему. Но партия и ее мудрый вождь смотрели уже далеко вперед. Учиться коммунизму, усваивать все богатства человеческой культуры, каждый шаг своего учения, образование и воспитание связывать с участием в общей борьбе партии и трудящихся — вот в чем видел главные задачи строителей нового общества В. И. Ленин.

Выступая на съезде комсомола, Владимир Ильич сумел убедить делегатов, а через них и всех комсомольцев Республики Советов, что «без знаний — коммунизма нет».

Заветы Ильича живут и воплощаются в жизнь и сегодня. Десятый пятилетний план

во первое в мире социалистическое государство.

В Петербурге началась деятельность Владимира Ильича на посту главы Советской республики.

В группу, которая посетила ленинские места в Ленинграде и Ленинградской области, входило 47 человек. 17 дней останутся в нашей памяти навсегда.

Мы с радостью узнали, что в городе и его окрестностях взято на учет более 270 памятных ленинских мест.



В. И. ЛЕНИН НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ 7 НОЯБРЯ 1919 г.



Минувшим летом группа комсомольцев — красных следопытов Дворца пионеров продолжала поход (уже 11-й) по местам боевой и революционной славы советского народа.

В нем приняли участие Ира Белоусова, Сергей Малышов, Лиза Кочнева, Светлана Попова, Наташа Коробейникова, Костя Изотов, Наташа Примачек, Дима Широглазов, Ирина Петренко, Тоня Матвеева и другие.

На этот раз поход посвящался 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Ребята побывали в Ульяновске, Казани, Пскове, Ленинграде, Москве и в Горках Ленинских. Подробно осмотрены памятники, мемориалы и мемориальные музеи, Центральный музей имени В. И. Ленина в Москве.

Своими мыслями и впечатлениями ребята делятся в дневнике, который мы начинаем сегодня публиковать.

крытой душой, с пламенным словом трибуна революции.

Владимир Ильич горячо любил трудовой народ, он столь же страстно ненавидел врагов народа.

30 августа 1918 года Владимир Ильич должен был выступать на заводе Михельсона. Накануне в Москву пришло из Петрограда мрачное известие об убийстве Урицкого, и близкие пытались отговорить Ленина от поездки на митинг. Чтобы успокоить их, Владимир Ильич сказал за обедом, что, может, он и не поедет, а сам вызвал машину и уехал.

Разве могло что-нибудь остановить, удержать Ленина, когда он знал, что его ждут рабочие? А к вечеру страна узнала о покушении на жизнь вождя.

Каплан была не личным врагом Ленина, она была подлейшим врагом всех трудящихся, и никто не собирался уберечь Каплан от справедливого возмездия. 3 сентября 1918 года комендант Кремля П. Д. Мальков привел смертный приговор в исполнение.

Посетив ленинский музей, мы вновь почувствовали, как Ленин любил молодежь, учил ее жить по-новому. Молодые люди становились сильнее его прозорливой мудростью, его щедрым знанием, его верой в светлое будущее человечества.

## О задачах Союзов молодежи

2 ОКТЯБРЯ 1920 года Владимир Ильич Ленин выступил на III съезде комсомо-

развития народного хозяйства нашей Родины является живым воплощением ленинских идей. По пути, указанному Лениным, идут сейчас полтора миллиарда человек земного шара. Учение Ленина — гения пролетарской мысли и революционного действия — живет в сердцах лучших сынов и дочерей народов Азии и Африки, Европы и Америки. Об этом красноречиво говорят документы Музея В. И. Ленина в Москве.

Несколько часов мы были в музее, и всех нас одинаково глубоко волновал мир ленинской мысли, мир достоверных ленинских рукописей и вещей.

## В городе на Неве

**О**ЧЕНЬ много ярких страниц жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина связано с городом на Неве.

В Петербурге, крупнейшем политическом и экономическом центре России, в гуще российского пролетариата Владимир Ильич заложил основы революционной партии рабочего класса. Отсюда в годы первой русской революции он руководил героической борьбой рабочих и крестьян России с самодержавием. Здесь Владимир Ильич возглавил подготовку и проведение Великой Октябрьской революции, в результате которой было созда-

## КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДНЕВНИК КРАСНЫХ СЛЕДОПЫТОВ ДВОРЦА ПИОНЕРОВ

Из них 11 являются мемориальными музеями Владимира Ильича Ленина.

Ленинградцы с большой любовью берегут все, что связано с жизнью и деятельностью великого вождя трудящихся. Все эти места мы смотрели, слушали интересные рассказы экскурсоводов, своим сердцем прикоснулись ко всему, что связано с жизнью и деятельностью дорогого Владимира Ильича.

Мы были в филиале Центрального музея Ленина и мемориальных музеев:

— это квартира № 13 в доме № 7 по переулку Ильича (в прошлом Большой Казачий переулок);

— это музей-квартира № 20 в доме № 58 по улице Чайковского;

— это музей-квартира № 11 в доме № 4 по улице Достоевского;

— это дом № 15 по переулку Джамбула;

— это дом № 41 на Лиговском проспекте.

Материалы, представленные в экспозициях, раскрывают кипучую, удивительно многогранную деятельность Владимира Ильича. К этому времени он был уже убежденным марксистом.

Это были годы, когда Владимир Ильич трудился над созданием пролетарской партии.

## Маршрут — в Смольный

**В** ЛЕНИНГРАДЕ, по улице Сердобольской, в доме № 1, где в 1917 году была последняя конспиративная

квартира В. И. Ленина, хранится карта Петрограда, которой вплоть до вечера 24 октября 1917 года пользовался Владимир Ильич. По этой же карте он проложил маршрут, а вечером прошел почти 10 км от последней нелегальной квартиры до Смольного. Каждый километр пути таил в себе опасность для жизни Ильича.

И мы прошли — повторили этот маршрут. С улицы Сердобольской (где сейчас расположен музей-квартира) мы прошли на проспект Карла Маркса (бывшая Большая Сампсониевская) по Лесному проспекту до улицы Боткина.

Сегодня нет улицы Нижегородской. Есть улица академика Лебедева, выдающегося советского химика. Она нас ведет на Литейный мост. Дальше мы сворачиваем на бывшую Шпалерную (ныне улица Воинова). Это память о революционном Петрограде, о рабочем И. А. Воинове, убитом черносотенцами за распространение листка «Правды».

А вот и Смольный.

Здесь Владимир Ильич возглавил штаб революции, а 25 октября 1917 года в актовом зале Смольного на экстренном заседании Петроградского Совета, на первом открытом выступлении, после нескольких месяцев подполья, Владимир Ильич произнес: «Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась...».

С этого дня началась биография Страны Советов.

Для нас, ангарских следопытов, не было по этому пути ни тревог, ни опасностей. Мы свободно шли по Литейному мосту, и нас не останавливали юнкера.

А у Смольного не стояли красногвардейцы. Мы свободно прошли во двор Смольного, нас встретил дорогой Владимир Ильич на пьедестале в бронзе. Мы смотрели на него как на живого и хотелось ему сказать: «Дорогой Владимир Ильич, твои идеи живут и побеждают! Мы, юноши и девушки, учимся жить и работать по-ленински!».

Продолжение следует.



## ВАЛТОРНЫ СКАЗОЧНЫЕ ЗВУКИ...

А в последнем занятии университета культуры ДК нефтехимиков выступил гость из Ленинграда Виталий Михайлович Буяновский, народный артист РСФСР, лауреат международных конкурсов, профессор Ленинградской консерватории. Его амплуа — валторна.

Виталий Михайлович, как и его отец и учитель, профессор Ленинградской консерватории М. Н. Буяновский, справедливо считается главой ленинградской валторновой школы.

Не один умелец приложил свои руки, чтобы небольшой охотничий дог, описанный в 1511 году, увеличенный в 1630 году во Франции, получил в 1664 году право занять свое место в партитуре Люлли. Почти четыре века совершенствовались валторна. История оставила имена нескольких мастеров из разных стран, в том числе А. Гампеля из Дрездена, Кольбеля из Петербурга, Блюмеля, Штельцеля и др. 1765 год славен появлением первого виртуоза на валторне парижанина Рудольфа.

В. Буяновский, как никто другой, обладает даром извлекать из своего инструмента трогательные за душу звуки. Как красиво прозвучал мощартский грегрий концерт. А с каким совершенством наш гость «спел» чудесные пьесы французов А. Шабрие и П. Дюка — «Ларгетто» и «Вилланеллу». Техника гастролера тоже поразительна.

Артисту достойно аккомпанировал Иркутский симфонический оркестр, ведомый Э. Гульбисом. Оркестр в отчетной программе исполнил также органную прелюдию и фугу Баха в обработке для оркестра итальянца Респиги и фантастическое острое и интересное скерцо «Ученик чародея», написанное в 1897 году на сюжет баллады В. Гете и принесшее композитору Полю Дюка мировую известность.

Концерт сопровождался лекцией заслуженного работника культуры РСФСР В. Ф. Сухиненко.

Н. ПЯНКОВ.

Ангарское РСУ быта производит ремонт квартир, жилых домов, садовых домиков, надворных построек, изготавливает столярные изделия, упаковочные ящики, теплицы, ведет строительство жилых, садовых домиков. Приемные пункты работают по адресам: пос. Байкальск, ул. Московская, 9а, с 8 до 18 часов. В субботу — с 9 до 16 часов; квартал 30, дом 4 (в здании бюро трудоустройства), с 9 до 18 часов; 8-й микрорайон (в здании магазина «Трикотаж»), с 10 до 19 часов. (296).

Утерянный аттестат зрелости № 334850, выданный Ангарской школой № 37 в 1973 году Загряй Виктору Владимировичу, считать недействительным. (324).

## СПОРТ

ДВАДЦАТЬ две команды общества «Труд» прибыли в Ангарск на первенство по конькобежному спорту среди девушек и юношей младшего возраста. Еще накануне работники стадиона «Ангара» приложили все усилия, чтобы сохранить лед.

Первыми на старт 500 метров вышли девушки. Первое место заняла С. Биктуганова из Набережных Челнов. Ее результат — 48 сек. — никому не удалось превзойти. Наша землячка А. Склянова заняла вторую ступеньку пьедестала почета и третью — Е. Новикова из Саратова.

## СТАРТЫ ЮНИОРОВ

У юношей на этой дистанции лучший результат показал С. Шарашкин из Московской области. Ангарчанин А. Кириллов был лишь четвертым.

На дистанции 1000 метров девушки распределили места в таком порядке: снова первой была С. Биктуганова, А. Склянова из команды наших землячков была восьмой.

На «полуторке» у юношей победа досталась М. Попову из Рязани, А. Кириллов, как и в первый день на пятисотке, был четвертым.

В итоге двух дней первое место по сумме очков завоевала Светлана Биктуганова. У юношей первым стал Сергей Шарашкин, Александр Кириллов занял четвертое место. Первое место у команды Татарского областного совета ДСО «Труд», второе место у Иркутского облсовета, третье — у Московского облсовета. Здесь уместно заметить то, что наша команда выступала в составе Иркутского областного совета «Труд». Победители и призеры награждены дипломами и жетонами. А любезные хозяева вручили всем призерам памятные медали, выпущенные спорткомбинатом «Ангара» в честь его двадцатилетия.

И. КУЗОВКОВ,  
судья всесоюзной категории.

## КИНО

«МИР» — Каскадеры (цветной, широкоформатный). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл. — Альманах кинопутешествий).

«ПИОНЕР» — Мама. 10, 12, 14. Молодая жена. 16, 18 (удл.), 20-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Вторая весна. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40. Капитан Микула Малый. 15-10.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Затянувшаяся расплата (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-50. Зал «Восход» — Осенние колокола. 10-10, 13-50, 15-30. Путь в полутьме (дети до 16 лет не допускаются). 11-50, 17-10, 19-10, 21-10 (удл.).

«ПОБЕДА» — Москва слезам не верит (2 серии). 10, 13, 16, 18-40 (киновечер, посвященный творчеству А. Баталова), 21-40.

«ГРЕНАДА» — Молодая жена. 12, 18, 19-50. Гараж. 16, 21-40. Киноклуб «Юный ленинец». Сердце матери. 14. Самоделкин в космосе. 10, 11.

«ОКТЯБРЬ» — Великолепный. 15 (удл.), 17-30, 19, 21. Мы с Джеком. 15-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Балтийская слава. 16, 18, 20.



## НА ТУРБАЗЕ «ЮБИЛЕЙНАЯ»

СОБОЙ популярностью у тружеников производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» пользуется турбаза «Юбилейная». За зимний период здесь проводят два своих выходных дня около 19 тысяч работников предприятий и членов их семей.

К услугам отдыхающих все условия — уютные спальные корпуса, столовая, биллиардная, кинозал, игральные автоматы, библиотека. А если учесть еще таежный воздух, лыжные прогулки, то отдых получится самым эффективным.

На снимках: после лыжной прогулки; в комнате отдыха.

Фото А. ХАМЗИНА.



## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 21 марта

1-я программа (5-й канал) ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Большая арена юного спортсмена». 9.35 — «Антарктическая повесть». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 10.40—«Молодые дирижеры». Концерт. 11.55—Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 12.00—Пресс-конференция. «Внедрять бригадный подряд». 13.00—«Приангарье». 13.30—«Музыкальная почта».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 14.00—Новости. 14.20 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.05—В. Моцарт. Симфония № 35 ре мажор. 15.30 — «Москва и москвичи». 16.00 — «Г. Отс и опера». Фильм-концерт. 17.00—«Спор-клуб». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30 — «Русский романс». Поэт народная артистка СССР Е. Образцова. 19.05 — «Знаменосцы трудовой славы». 19.20—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Антарктическая повесть». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Р. Гамзатов. Поэма «Берегите матерей». 22.05—«Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 23.00—«Да здравствует кино!». 23.30—Новости.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

## ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ

22 и 23 марта в 11 часов в помещении опорного пункта (квартал 30, дом 4) проводится семинар садоводов.

Владелец гаражей кооператива «Автомато», не уплативших членские взносы за 1979 год, просим погасить задолженность до 1 мая 1980 года. После указанного срока гаражи будут вывезены за пределы территории кооператива.

Правление.

Удостоверение шофера серии НМЧ № 082920 на имя Трипутень Ивана Никифоровича прошу вернуть по адресу: г. Ангарск, 125-4-16. (312).

Больничный лист № 066985 на имя Васильевой Лидии Анатольевны считать недействительным. (313).

## СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ К ВАШИМ УСЛУГАМ

Миллионы трудящихся пользуются услугами сберегательных касс, которые предоставляют им возможность надежно, выгодно и удобно хранить свои сбережения.

Для внесения вклада не обязательно лично являться в сберегательную кассу. Каждый рабочий, служащий может подать в бухгалтерию своего предприятия заявление о ежемесячном перечислении сумм из причитающейся ему заработной платы на счет по вкладу в сберегательную кассу.

Безналичные перечисления во вклады получаемых денежных доходов удобны для вкладчиков — они экономят их свободное время.

Уважаемые товарищи! Сберегательные кассы помогут вам правильно строить личный бюджет, целесообразнее использовать трудовые доходы для удовлетворения своих растущих культурных и бытовых потребностей.

Сберегательные кассы выполняют широкий круг операций: принимают деньги для зачисления во вклады и выдают их по требованию вкладчиков; переводят вклады по поручениям вкладчиков из одних сберегательных касс в другие; выдают и оплачивают аккредитивы; продают и покупают облигации Государственного 3-процентного внутреннего вынужденного займа; выплачивают выигрыши по облигациям государственных займов и лотерейным билетам; выдают расчетные чеки для расчетов населения с магазинами за приобретаемые промышленные товары стоимостью 200 рублей и выше; производят по поручению вкладчиков безналичные расчеты за квартиру, коммунальные услуги и по другим платежам как в разовом порядке, так и в течение продолжительного времени.

Сберегательные кассы помогут вам накопить деньги для путешествий и поездки на курорт, для приобретения ценных вещей и вступления в жилищно-строительный кооператив.

Рассчитываться за покупаемые в магазинах промышленные товары удобно расчетными чеками Гострудсберкасс СССР.

Пользуясь расчетным чеком, можно оплатить любой товар стоимостью 200 рублей и выше. Владелец чека освобождается от необходимости иметь при себе наличные деньги для покупки такого товара.

Расчетный чек является именным денежным документом. Чек может быть выдан сберегательной кассой на сумму от 200 до 10000 рублей за счет средств, хранящихся на счете по вкладу или внесенных наличными деньгами.

Расчетный чек может быть предъявлен для оплаты товара в магазин любого города или района страны, независимо от его места выдачи. (2004).

Коллектив ТЭЦ-10 с глубоким прискорбием сообщает о смерти старшего мастера

ИСАЯ

Ивана Афанасьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, профсоюзный комитет АЭМЗ выражают искреннее соболезнование Даллакян Жанне Дмитриевне по поводу смерти матери МУРЗИНОЙ Анны Васильевны

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 7 выражают глубокое соболезнование семье Хамнаевых по поводу тяжелой утраты — смерти матери и жены



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры и быта — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.